



T12

民生 亮点

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 钟建军
通讯员 王晏坤

烟台市汇通燃气发展有限公司自2000年7月31日成立至今,走过了20年的历程。20年来,汇通公司先后涉足小浆果大健康产业、文旅康养产业、新能源产业等多产业领域,最终形成了以能源产业为主,多种产业齐头并进的发展格局,成为省内乃至全国范围内民生企业改革创新的发展样本。



汇通集团办公大楼。

汇通集团二十年 助力幸福生活更美好

—山东汇通能源利用集团成立20周年发展综述

打开能源之门 种下发展之根

在历史发展潮流的推动下,2000年7月31日,由原烟台市建委及国资部门监督指导,改制烟台市煤气公司,正式成立烟台市汇通燃气发展有限公司。

在汇通公司成立之初,仅有1辆燃气运输车,服务区域仅限芝罘区,年总销量仅为1788吨。在无资产、缺资金、没市场的情况下,一个声音始终萦绕在公司经营班子脑海中,那就是——活下去。

为了创新服务理念,提升服务标准,公司一举打破了以往居民到站灌气的方式,率先提出了“跟着市场走,围着用户转”的服务模式,树立了“用户满意就是我们的目标”的服务标准。

从此开始,无论风雨交加,还是冰天雪地,都能看到汇通燃气“运气哥”穿梭在烟台的大街小巷,用双肩承担起各类燃气用户的供应责任。

搭建信息体系 促进服务升级

2012年,汇通公司决定坚定不移地执行直供用户终端供气发展战略,投资六千余万元研发定制智能角阀钢瓶,让每只钢瓶拥有了自己的身份识别系统,最终通过物联网技术实现液化气钢瓶灌装、运输、储存、配送全程监管。

为践行“用户至上,马上行动”的服务理念,汇通公司开通了24小时全省公共事业服务热线96777及微信服务订气平台,实现用户一键订气,1小时配送上门的服务承诺,实现燃气供应服务提

质升级。

随着烟台场站资源的不断整合,公司供气范围也由芝罘区扩展至烟台市六区、海阳市、栖霞市等县市区及威海乳山等地,承担起了烟台市公共事业燃气服务的重要职能。

2020年,山东汇通新能源科技有限公司正式成立,依托汇通集团雄厚的资金技术实力和渠道优势,积极与国内知名高校和科研院所开展产、学、研合作,扎根新能源领域发展LNG和工业气体,践行汇通集团多气并举的发展战略。

拓展工程领域 实现提质升级

汇通集团燃气工程安装业起步于1990年成立的原烟台市煤气公司所属的“烟台市煤气工程建筑安装处”,经过三十年的不断成长,先后在燃气传统产业及工业压力管道项目上均取得了持续性的发展。

近年来,借助国家政策红利,汇通公司在国内养殖畜牧业采暖领域成为燃气工程安装项目的领军企业,先后为国内外知名的养殖业大户温氏集团、正大集团、环山集团、神农集团、江苏悦达集团、香港亚盛投资集团、美国OSI集团、美国佳吉公司、天然禽业集团等提供养殖业燃气项目的整体配套施工服务,工程建设质量和后期服务均得到了客户的肯定和好评。

随着工程安装业务的不断升级发展,已经逐渐打造成为以前期燃气工程咨询管理为引领,以设备制造、工程安装、外包服务为保障的工程安装产业闭环综合服

务商。

文旅康养崛起 产业转型升级

在能源供给及工程安装产业不断发展的同时,汇通集团借势国家供给侧改革东风,着力优化产业发展结构,先后投资成立了山东尚美健康产业技术发展有限公司、烟台尚美爱琴海婚庆主题酒店有限公司,敲开了集团文旅康养主题产业的大门。

山东尚美健康产业技术发展有限公司成立于2011年,目前已针对复方树莓产品发展成为一家集种植、研发、生产、储存、销售于一体的高新技术企业。

烟台尚美·爱琴海婚庆主题酒店与山东尚美酒店一脉相承,是烟台首家主题宴会庄园,毗邻烟台市中心,背倚绿树成荫、鸟语花香的娄子山,鸟瞰物产丰富、广阔无垠的黄渤海,成为国内屈指可数坐山观海的旅游度假酒店。

安全生产为天 力保汇通远航

在安全监管工作中,汇通集团确立了“管建结合抓安全,企业用户同安全,小题大做管安全”的企业安全工作方针,树立了“宁当恶人,不当罪人”的工作态度,施行“我的区域我负责”的安全责任理念,并时刻保持“安全为天,警钟长鸣”的警醒意识。

汇通集团力求把安全监管的触角延伸向每一个用户,除了公司投资为用户购买燃气意外伤害险外,还为一线岗位的安全

服务设置了一岗双责,并定期排查安全隐患,广泛传播用气安全信息,并多次组织活动,现场辅导用户如何正确使用燃气,力求做到让用户把安全知识铭记于心。

坚持党建引领 带动企业发展

汇通集团始终把党建工作作为引领企业软实力发展的重要引擎,把企业文化建设作为企业“以人为本”的重要体现,致力于把公司建设成为人文汇通、责任汇通、百年汇通。

在企业发展过程中,汇通集团始终把“厚德诚信、服务奉献、创新卓越、铸就平安”作为企业核心价值观,不断践行“先做人,后做事”的经营理念发展企业,回馈员工,服务社会。

近年来,经过公司不断发展提升,先后获得“模范职工之家”“富民兴鲁劳动奖状”“全国城市燃气安全管理先进集体”“山东省服务名牌”“山东省著名商标”“优质服务示范企业”“国家高新技术企业”等数十项荣誉称号。

回顾历史,光辉荣耀已成往事,展望未来,任重道远,砥砺前行。山东汇通能源利用集团将始终秉承“发展企业,成就员工,创造财富,回报社会”的发展理念,着眼未来,奋起突破,创新打造国内顶尖燃气终端运营综合服务商、国内优质燃气工程安装综合运营服务商、中式佐餐健康红酒第一品牌、国内优质文旅康养主题产业园。

汇通集团发展二十年,只为助力人们幸福生活更美好。



汇通燃气公司东陌堂灌装站。



尚美酒庄,中式红酒大健康展厅。



烟台尚美爱琴海婚庆主题酒店。